



РЕШЕНИЕ

Об отчете Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о работе за 2016 год

Заслушав отчет Председателя Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о работе Совета депутатов за 2016 год, руководствуясь статьей 23 Устава муниципального образования «Можгинский район»

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

1. Прилагаемый отчет Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о работе за 2016 год принять к сведению.
2. Опубликовать отчет Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район» о работе за 2016 год на официальном сайте муниципального образования «Можгинский район».

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Можгинский район»



Г. П. Королькова

г. Можга
15 февраля 2017 года
№ 6.1

Отчет
Совета депутатов муниципального образования «Можгинский район»
о работе за 2016 год

Уважаемые депутаты.

Особенностью нынешнего отчета является то, что 2016 год стал рубежом между пятым и шестым созывами в деятельности Совета депутатов муниципального образования «Можинский район». Отчитываться за три месяца нашей с вами работы еще рановато, отчитываться за работу депутатов пятого созыва, на мой взгляд, не совсем тактично. Поэтому вашему вниманию будет представлена информация о деятельности представительного органа в 2016 году, тем более что в период выборов преемственность в депутатском корпусе сохранилась (обновление произошло на 50%), основные направления и формы работы остаются прежними, правовое поле практически не изменилось. В раздаточном материале вам представлены сведения о деятельности Совета депутатов за отчетный период в разрезе пятого и шестого созыва в отдельности.

Уважаемые депутаты.

В соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования компетенция представительного органа заключается в создании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы, направленной на решение вопросов местного значения, социально-экономическое развитие муниципального образования, утверждение правил для деятельности органов местного самоуправления, реализацию наказов избирателей.

Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов является сессия.

В 2016 году было проведено 13 сессий Совета депутатов, (8 сессий проведено с депутатами 5 созыва и 5 - шестого созыва). Рассмотрено 77 вопросов. Для сравнения в 2015 году было проведено 9 сессий, на которых рассмотрено 80 вопроса, в 2014 году было проведено 8 сессий, где рассмотрено 78 вопросов.

Анализ рассмотренных на сессиях вопросов показывает, что Совет депутатов муниципального образования «Можгинский район» повестку дня сессий определяет в рамках своих полномочий в соответствии с Уставом муниципального образования «Можгинский район» и действующим законодательством о местном самоуправлении.

Все решения на сессиях принимались при активном участии депутатов как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. Проводимые «Дни депутата» позволили глубже прорабатывать основные вопросы сессии, устранять разногласия и выработать единое мнение.

Кроме этого проводится юридическая экспертиза проектов решений до рассмотрения на комиссиях, до сессии в наш адрес поступает и заключение Можгинской межрайонной прокуратуры. Все это способствует тому, в 2016 году на решения Совета депутатов протесты Можгинского межрайонного прокурора не вносились.

Анализ вопросов, которые рассматривались на сессиях, показывает, что :

- трижды депутаты обсуждали выполнение программы социально – экономического развития района;

- 11 раз на сессиях стоял вопросы утверждения и исполнения бюджета, в том числе внесения в него изменений и дополнений;

- 7 решений было принято по нормативной базе в области местного самоуправления, муниципальной службы;

- 8 отчетов и информации было представлено депутатам по вопросам социальной и молодежной политики, культуры, образования, правопорядка.

Предметом обсуждения также становились вопросы сельского хозяйства, строительства, земельных правоотношений и другие. Хочу подчеркнуть, что большая часть вопросов вносится на сессию в рамках контроля за реализацией муниципальных программ, так как главным принципом бюджетного исполнения является именно программный подход.

В порядке законодательной инициативы в Государственный Совет было направлено решение «О преобразовании отдельных муниципальных образований, образованных на территории Можгинского района Удмуртской Республики». Результатом его реализации стало объединение ряда сельских муниципальных образований, их количество уменьшилось с 19 до 13.

Более подробную информацию о всех сессионных вопросах вы можете увидеть в раздаточном материале.

Все решения районного Совета депутатов подписаны и обнародованы в порядке, установленном Уставом муниципального района и Регламентом Совета депутатов. Работа представительного органа района строилась на принципах открытости и гласности. Итоги сессий, нормативные правовые акты, решения районного Совета депутатов публиковались в сети Интернет на официальном сайте района, в отдельных случаях в Собрании муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Можгинский район».

В соответствии с Регламентом участие в сессиях районного Совета для депутатов является обязательным.

В среднем на сессиях присутствовало не менее 14 депутатов при кворуме в 10 депутатов. Случаев не проведения сессии по причине неявки депутатов не было. Надеюсь, что так будет и в текущем созыве, и даже чуть лучше.

Была продолжена практика проведения публичных слушаний, на которых рассматривались проекты о внесении изменений в Устав муниципального образования «Можгинский район», Прогноза социально-экономического развития и бюджета района, а также проекты по их исполнению. Главная цель проведения публичных слушаний – учесть предложения и

замечания избирателей при принятии нормативных правовых актов по важным для района вопросам. Сегодня практика их проведения не такая широкая, но в то же время они стали одной из основных форм взаимодействия органов местного самоуправления с населением.

Все проекты решений, отнесенных к муниципальным правовым актам, проходили предварительное обсуждение в постоянных комиссиях. За отчетный период проведено 20 заседаний постоянных комиссий.

Все постоянные комиссии, как того требует Регламент, представляли свои заключения на проекты решений.

Комиссия по бюджету и социальным вопросам под руководством депутата Кодесникова Анатолия Ивановича, и сейчас Тамары Александровны Деминой в прошедшем году не изменила своим позициям, и все бюджетные вопросы обсуждала принципиально, заинтересованно, предметно.

Так получилось, что практически на каждой сессии вносились изменения в принятый бюджет, но это не породило шаблонный подход к принятию решений, наоборот, свидетельствовало о возможной грамотной позиции каждого депутата.

Рациональное, эффективное, и самое главное, целенаправленное расходование бюджетных средств требуется сегодня как никогда в условиях антикоррупционных мероприятий.

Комиссией по экономическому развитию, аграрным вопросам, земельным отношениям, продовольствию и экологии, под руководством депутата Алексева Александра Николаевича, вносились существенные предложения по социально – экономическому развитию района. Традиционно одна сессия посвящалась сельскому хозяйству, рассмотрен вопрос о принимаемых мерах по увеличению объемов производства животноводческой продукции в агропромышленном комплексе Можгинского района. Выбор вопроса был сделан неслучайным.

Для комиссии по законности, правопорядку и обеспечению прав граждан, возглавляемой депутатом Нуриевым Маратом Фаатовичем, и в новом созыве – Романовым Андреем Васильевичем, год также стал насыщенным. В рамках реализации Закона Удмуртской Республики «О муниципальной службе в Удмуртской Республике», 5 раз вносились изменения в ранее принятые решения и принято 2 нормативно – правовых актов. В работу постоянной комиссии были включены вопросы, касающиеся поправок и изменений в Устав муниципального образования «Можгинский район».

В 2016 году был сформирован Президиум. Проведено 24 заседания Президиума Совета депутатов, на которых рассматривались вопросы по утверждению повестки дня сессии Совета депутатов, проекты решений. Координировалась работа постоянных комиссий Совета депутатов района. Обсуждались решения комиссий и принимались решения о представлении к награждению государственными наградами, почетными званиями. Работу Президиума необходимо активизировать.

Федеральный закон об основных принципах организации местного самоуправления, а в соответствии с ним и Регламент Совета предусматривают возможность депутатов объединяться в депутатские объединения, депутатские фракции. В пятом созыве работала только депутатская

фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», руководитель – Чувашов О.А. На первой сессии действующего Совета депутатов была также зарегистрирована депутатская фракция Партии «Единая Россия», в которую вошло 18 депутатов, руководителем избрана Кибардина Татьяна Михайловна. Сегодня на сессии будут рассмотрены документы по регистрации еще одной депутатской фракции – политической партии «КПРФ». Других депутатских объединений у нас нет. В соответствии с Регламентом депутатские фракции, объединения имеют право рассматривать проекты решений Совета, вносить по ним поправки, проводить обмен мнениями, вносить в установленном порядке на рассмотрение Совета вопросы, разрабатывать и вносить предложения по формированию плана работы Совета, осуществлять иные полномочия в соответствии с действующим законодательством и муниципальными правовыми актами. Поэтому активность зарегистрированных депутатских объединений будет зависеть от самих депутатов. Хотелось бы, чтобы они существовали не только на бумаге.

В пределах своих полномочий депутаты рассматривают поступившие к ним заявления, жалобы, предложения и иные обращения граждан и организаций, способствуют их своевременному разрешению, в отдельных случаях и по возможности выделяют материальную помощь.

Для сведения депутатов должна сказать, что имеется практика проведения Дней Администрации с выездом должностных лиц пенсионного фонда, прокуратуры, нотариуса, налоговой службы, представителей ЦРБ, кадастра и картографии, отдела социальной защиты населения в трудовые коллективы и населенные пункты. Приглашаю и Вас, уважаемые депутаты, активно, я бы сказала в обязательном порядке, принимать участие в проводимых встречах с населением. Кроме того, Главы муниципальных образований приглашают вас на собрания граждан по всем текущим вопросам. Просьба также не игнорировать эти встречи, а наоборот, использовать их как встречи со своими избирателями.

Все депутаты обладают большим опытом профессиональной, политической и общественной деятельности.

Успешно соединяют свои обязанности руководителя предприятия, учреждения с депутатской деятельностью, в комплексе решая все вопросы, это – Нуриев Марат Фаатович, Алексеев Александр Николаевич, Сорокин Сергей Павлович, Мельников Анатолий Геннадьевич, Демина Тамара Александровна, Зорин Василий Александрович, Попов Николай Васильевич, Санников Петри Анатольевич, Устьянцев Михаил Андрианович, Фаизов Ильсур Мансурович т.е. значительное большинство депутатов. Обращаю внимание вновь избранных депутатов – если у вас имеются какие-либо трудности, проблемы - обращайтесь с вопросами. Методическую помощь мы вам на первом этапе оказали - предоставили все необходимые документы, регулирующие депутатскую деятельность. Если каких-либо документов вам недостаточно совместно с Администрацией района мы готовы вам направлять.

Подводя итог 2016 году хочу отметить, что в работе нашего представительного органа и района в целом принимали участие депутаты Государственного Совета и представители органов власти Удмуртской Республики.

Депутатами Государственного Совета Удмуртской Республики Алексеем Павловичем Вершининым и Валентином Спиридоновичем Владимировым проводилась большая благотворительная деятельность по поддержке учреждений образования, здравоохранения, культуры, молодежи, спорта, ветеранов, инвалидов, семьям, проведению различных культурно-массовых мероприятий в районе, за все это Совет депутатов района выражает искреннюю благодарность за понимание и поддержку. 10 сентября 2017 года пройдут выборы депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики. Как вы знаете сокращено число депутатов с 90 до 60, 9 февраля утверждены новые границы избирательных округов. Можгинский район объединен с Алнашским и Граховским районами. Впереди нас ждет очень вдумчивая и активная работа с нашими избирателями, построить с ними диалог о нашей жизни, о решении насущных проблем, мы должны показать достойные результаты.

Еще одним из направлений Совета депутатов является работа с депутатским корпусом сельских муниципальных образований. На сегодняшний день это 133 депутата, а было 172. Главам муниципальных образований поселений оказана методическая помощь по вопросам организации работы Сельских Советов депутатов, решению вопросов местного значения, предоставлены модельные проекты муниципальных правовых актов для подготовки аналогичных муниципальных актов на уровне поселения. Главы сельских поселений приглашаются для участия в работе сессий районного Совета депутатов.

Уважаемые коллеги.

В целом намеченный нами план работы 2016 года выполнен.

Районный Совет депутатов, обладая правом представлять интересы населения, способствует дальнейшему улучшению и укреплению социально – экономической ситуации в районе, повышению благосостояния всех его жителей.

А для нас с вами 2017 год - год проведения на территории нашего района республиканского праздника «Гербер», который пройдет в июле этого года. И я уверен(а), что депутаты районного Совета, сельских Советов, руководители учреждений и предприятий всех форм собственности, приложат все силы для достижения стоящих перед нами целей, главные из которых – улучшение социально-экономического развития района, повышение качества жизни наших жителей и избирательной активности.

«Трудностей и проблем сейчас хватает. Но есть понимание их причин, а главное — уверенность, что вместе мы их обязательно преодолеем. Готовность работать ради России, искренняя забота о ней — вот что лежит в основе этого объединения», — сказал Путин в ходе послания Федеральному Собранию.

И завершая доклад, позвольте от всей души, поблагодарить Вас, уважаемые депутаты за проделанную работу. Слова благодарности хочу сказать и в адрес Главы Удмуртской Республики Александра Васильевича Соловьева, Государственного Совета и Правительства Удмуртской Республики, Администрации района, руководителей всех предприятий и организаций за поддержку и огромную помощь в деле достижения наших результатов.

Благодарю за внимание!